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Trento, 29 Giugno 2023 

 
 

Gentile Signora  
Ulli Mair 
Consigliera regionale 
Gruppo consiliare regionale Die Freiheitlichen 

 
e, p.c.      Gentile Signore 

Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 

 
 
Oggetto: risposta interrogazione n. 163/XVI 
 
 
Con riferimento all’interrogazione in oggetto si rappresenta quanto segue. 

 
In linea generale, fermo restando che la frequenza dei corsi di formazione obbligatori 
costituisce servizio a tutti gli effetti, gli uffici giudiziari siti sul territorio regionale sono aperti 
al pubblico dal lunedì al sabato con orario 8.30-13.30; su specifica richiesta della Corte 
d'Appello di Trento e della Procura Generale presso la Corte d'Appello di Trento, al fine di 
non creare disservizi all’utenza, l’amministrazione regionale ha programmato alcuni corsi di 
formazione obbligatori in orario pomeridiano (nello specifico, con orario 14.30-17.30).  

 
Inoltre, alfine di agevolare il personale nel partecipare ai corsi di formazione e valorizzare così 
il proprio profilo professionale, l’amministrazione regionale provvede con regolarità e con 
adeguato anticipo a comunicare, ai dipendenti ed agli uffici di appartenenza degli stessi, date 
ed orari di svolgimento dei corsi di formazione obbligatori, anche in ordine all’orario di inizio, 
ossia un’ora dopo la fine del servizio mattutino. 

 
Sotto questo profilo, si evidenzia che l’amministrazione regionale ha comunicato ai dipendenti 
che i corsi possono essere seguiti solo dal proprio domicilio e non dalla propria postazione di 
lavoro in ufficio, in quanto la rete informatica del Ministero della Giustizia, per motivi di 
sicurezza, impedisce la visualizzazione dei contenuti video. L’amministrazione regionale ha 
altresì sempre segnalato che, qualora il dipendente non sia in possesso di adeguata 
attrezzatura informatica di sua proprietà, dovrà rivolgersi ai competenti Uffici, i quali, 
valutata la situazione e previo accordo, hanno sempre messo a disposizione un PC presso le 
sedi dell'amministrazione regionale o un PC portatile e fornito l’assistenza tecnica richiesta. 
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Infine, per quanto attiene agli orari dei corsi di formazione obbligatori per il personale degli 
uffici giudiziari che si svolgeranno in futuro, tali corsi saranno organizzati 
dall’amministrazione regionale tenendo conto della situazione contingente e delle esigenze di 
servizio segnalate di volta in volta dalla Corte d'Appello di Trento e dalla Procura Generale 
presso la Corte d'Appello di Trento, con particolare riferimento all’orario di apertura al 
pubblico degli uffici giudiziari. 

 
 
 
 

- dott. Maurizio Fugatti - 

[Firmato digitalmente] 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia 
dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli effetti 
di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione 
(D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua 
firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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Trient, den 29. Juni 2023 

 
 

Frau  
Ulli Mair 
Regionalratsabgeordnete 
Regionalratsfraktion Die Freiheitlichen 

 
u. z. K.    Herrn 

Josef Noggler 
Präsident des Regionalrates 

 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 163/XVI 
 
 
In Bezug auf oben genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt: 

 
Unbeschadet der Tatsache, dass die Teilnahme an obligatorischen Fortbildungskursen als für 
jede gesetzliche Wirkung geleisteter Dienst gilt, sind die Gerichtsämter im Gebiet der Region 
in der Regel von Montag bis Samstag von 8.30 - 13.30 Uhr geöffnet. Auf ausdrücklichen 
Antrag des Oberlandesgerichts Trient und der Generalstaatsanwaltschaft beim 
Oberlandesgericht Trient hat die Regionalverwaltung einige obligatorische Fortbildungskurse 
am Nachmittag (14.30-17.30 Uhr) geplant, um keine Beeinträchtigung des Dienstes für die 
Nutzerinnen und Nutzer zu verursachen.   

 
Um die Teilnahme des Personals an den Fortbildungskursen zu erleichtern und dadurch 
dessen berufliche Kompetenz zu stärken, informiert die Regionalverwaltung die Bediensteten 
und die jeweiligen Ämter regelmäßig und rechtzeitig über Termine und Uhrzeiten der 
obligatorischen Fortbildungskurse, u. a. auch über deren Beginn – eine Stunde nach Ende der 
Arbeitszeit am Vormittag. 

 
In diesem Zusammenhang wird darauf hingewiesen, dass die Regionalverwaltung den 
Bediensteten mitgeteilt hat, dass die Teilnahme an den Kursen nur von zu Hause aus und 
nicht vom Arbeitsplatz aus erfolgen kann, da das IT-Netzwerk des Justizministeriums aus 
Sicherheitsgründen das Abspielen von Videoinhalten nicht zulässt. Die Regionalverwaltung 
hat ebenfalls immer darauf hingewiesen, dass die Bediensteten, welche nicht über die 
erforderlichen elektronischen Geräte verfügen, sich an die zuständigen Ämter wenden 
müssen, die nach Beurteilung der Situation und nach Absprache immer einen PC in den Büros 
der Regionalverwaltung oder einen Laptop zur Verfügung gestellt und auf Anfrage technische 
Unterstützung geleistet haben.  
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Was schließlich den Zeitplan der in Zukunft durchzuführenden obligatorischen 
Fortbildungskurse für das Personal der Gerichtsämter betrifft, werden die Kurse von der 
Regionalverwaltung unter Berücksichtigung der jeweils aktuellen Lage und der vom 
Oberlandesgericht Trient und der Generalstaatsanwaltschaft beim Oberlandesgericht Trient 
mitgeteilten jeweiligen dienstlichen Erfordernisse – besonders in Bezug auf die 
Öffnungszeiten der Gerichtsämter – organisiert.  

 
 
 
 

Maurizio Fugatti 
[digital signiert] 

 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für 
alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen digital 
signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei 

derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). L’indicazione del nome 

del firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 


